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ГЕОЛОГІЧНА БУДОВА ВОЛИНСЬКОЇ ОБЛАСТІ 

 

Залуська Марія Вікторівна 

Студентка 

Науковий керівник 

Вовк Олександр Павлович 

к. геол.н., доцент 

Волинський національний університет імені Лесі Українки 

м. Луцьк, Україна 

 

Вступ / Introduction: Волинська область, розташована в межах 

Волино-Подільської плити Східноєвропейської платформи, відрізняється своєю 

геологічною різноманітністю. У цьому контексті особливу увагу приділяється 

Львівському палеозойському прогину, який заходить на південний-захід в межі 

області. Незважаючи на те, що геологічна будова області добре вивчена, в 

більшості опублікованих праць використовуються застарілі геохронологічні 

одиниці, які не відповідають Міжнародній Хроностратиграфічній шкалі [7]. 

Мета роботи / Aim: Метою даного дослідження є систематичний аналіз 

геологічної будови Волинської області з визначенням основних структурних 

елементів, властивостей та геологічних особливостей. 

Матеріали та методи / Materials and Methods: Для досягнення 

поставленої мети використано різноманітні матеріали, такі як геологічні карти, 

вивчення кристалічного фундаменту та аналіз відкладів за різними періодами. 

Методологія включає в себе дослідження геологічних карт, опублікованих та 

фондових матеріалів. 

Результати та обговорення / Results and Discussion: Волинська область 

розміщена в межах Волино-Подільської плити Східноєвропейської платформи. 

Лише на південному-заході в область заходить Львівський палеозойський 

прогин. У геологічній будові виділяють два структурні поверхи: 

нижній-сформований дислокованими протерозойськими породами, та 

верхній-утворений моноклінально залягаючими пластами палеозою та 

горизонтально залягаючими утвореннями мезозою та кайнозою. 
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У Волинській області знаходяться тектонічні зони глибинного 

формування: Володимир-Волинська, Мінсько-Вижівська, 

Стохідсько-Могилівська, Горинська, вони визначають структурний каркас 

території. Геоструктурну основу території складають декілька тектонічних 

елементів південно-західної окраїни Східноєвропейської платформи – Шацький 

і Ратнівський горсти, Ковельський виступ та ін. [3]. 

Кристалічний фундамент області складається з гранітів, мігматитів, 

гнейсів, базальтів, туфів, пісковиків тощо. Він має похил із сходу на захід, що 

зумовлює зміну глибини його залягань від сотень метрів на північному сході до 

2–5 км на південному заході області. На домезозойській поверхні знаходяться 

відклади кембрійської, ордовицької, силурійської, девонської, кам’яновугільної 

систем. Вони сформовані осадовими уламковими та карбонатними породами. 

Найпотужнішими є товщі силурійської, девонської та кам’яновугільної 

систем – приблизно 1000, 2000 і 1300–1400 м відповідно. Відклади 

кам’яновугільної системи у Львівському палеозойському прогині вугленосні. 

В геологічній літературі [1, 4-6] використовуються застарілі 

геохронологічні одиниці Рифей і Венд. Відповідно до Міжнародної 

Хроностратиграфічної шкали [7] Венд (600-535 млн років тому) приблизно 

відповідає Едіакарію (635 - 541,0±1,0 млн років тому). Рифей (600-1650 млн 

років тому) охоплює частину Палеопротерозою (2,5-1,6 мільярдів років тому) 

весь Меозопротерозой (1,6-1 мільярд років тому) і частину Неопротерозою 

(1 мільярд - 541,0 ± 1,0 мільйонів років тому). Цей момент враховують праці 

[2, 3, 8]. На жаль, досі не опублікований повний стратиграфічний розріз 

Волинської області, приведений у відповідність до Міжнародної 

Хроностратиграфічної шкали [7]. 

Серед мезозойських відкладів наявні лише утворення верхньої крейди, 

що із значним стратиграфічним і кутовим неузгодженням перекривають 

кристалічний фундамент на північний схід від лінії смт Ратне – м. 

Камінь-Каширський – смт Маневичі, а на південний захід від згаданої лінії 

вони залягають на породах палеозойського віку. Крейдові відклади сформовані 
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утвореннями туронського, коньякського, сантонського, кампанського та 

маастріхтського ярусів. 

Крейдові товщі сформовані крейдою писальною та мергелем, їх 

потужність коливається від 25 до 400 м. Відклади тріасу і юри на території 

області відсутні. Палеогенові утворення кайнозойської групи мають незначне 

поширення на північному сході області. Це горизонтально залягаючі верстви 

київського ярусу, сформовані глауконітовими пісками та глинами, що 

збереглися від розмиву в значних пониженнях крейдового рельєфу [4]. 

Четвертинні відклади, які в основному представлені пісками на півночі та 

глинами на півдні є тією основою, на якій формуються ґрунти. Різнорідний їх 

склад, особливо в поліській зоні області, зумовив строкатість ґрунтового 

покриву, де в більшості розміщені дернові та опідзолені ґрунти. Волинська 

височина, де значне поширення лесових утворень, відзначається перевагою 

чорноземних ґрунтів та різновидів сірих лісових ґрунтів. На Поліссі значно 

поширені заболочені території та болота, а відповідно в межах заболочених 

територій спостерігаються гідроморфні ґрунти [3]. 

Висновки / Conclusions: 

Геологічна будова області виокремлюється двома структурними 

поверхнями, що складаються з дислокованих протерозойських порід та 

моноклінально залягаючих пластів палеозою, мезозою та кайнозою. Тектонічні 

зони глибинного формування, такі як Володимир-Волинська та інші, 

визначають структурний каркас території. Дослідження геологічної будови 

Волинської області свідчить про складність та різноманіття її геологічного 

утворення. На жаль, повний стратиграфічний розріз Волинської області у 

відповідності до до Міжнародної Хроностратиграфічної шкали [7] досі не 

опубліковано. 
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